

堪比“聚会门” 英国保守党“赌选”丑闻继续发酵

新华社北京6月23日电 英国媒体22日报道,保守党一名官员涉嫌就选举日期下注,是第四名卷入“赌选”丑闻的保守党成员。一名保守党高官说,该丑闻破坏性堪比“聚会门”,令保守党再次大失民心。

又一人

据《星期日泰晤士报》报道,保守党数据事务主管尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查,据说他对选举日期押了几十注。保守党告诉该报,梅森已经“请假”离岗。梅森的一名发言人说,梅森否认有过任何不当行为。

英国保守党籍首相里希·苏纳克5月22日宣布将于7月4日举行议会下院选举。这个日期在宣布前被严格保密,当时外界普遍预期选举会安排在秋季。

然而,英国媒体近日陆续曝出,苏纳克的助理克雷格·威廉姆斯、保守党人劳拉·桑德斯,以及桑德斯的丈夫、保守党竞选事务主管托尼·李涉嫌在苏纳克宣布选举日期前就押了注。

此外,苏纳克身边的一名特勤警员也涉嫌押注,于19日被捕。

博彩在英国较为普遍,从赛马、足球等体育赛事到政治选举,博彩公司会精算赔率、开出盘口。但是,利用内幕消息

作弊是一种犯罪行为。

对于“赌选”丑闻,苏纳克20日说感到“非常愤怒”,一旦查实有人违反相关法规,这些人不仅要“面对全部法律后果,并且我会确保他们被赶出保守党”。

威廉姆斯和桑德斯眼下似乎没有受到任何党内处理,依然是保守党议员候选人。托尼·李已于19日“请假”离岗。

工党领袖基尔·斯塔默批评苏纳克做得太少,应该取消那两名涉事保守党议员的竞选资格。

保守党内阁大臣迈克尔·戈夫22日说,在他看来,一些保守党高层搞双重标准,“对自己人使用一套规则,对其他人又是另一套规则”,这是“赌选”丑闻最具破坏性的地方。

戈夫说,这种破坏性体现在“聚会门”丑闻上,也体现在当前这件事上。

新冠疫情期间,英国首相府和其他政府办公室多次违反防疫规定聚会,被曝光后引发民众愤怒,成为促使前首相鲍里斯·约翰逊2022年7月辞去首相职务的主要原因之一。

失民心

苏纳克做出提前至7月选举的决定,被认为是“孤注一掷”。最新“赌选”丑闻让苏纳克更添新愁。



5月22日,英国首相苏纳克在伦敦唐宁街10号首相府前发表讲话。新华社发

过去几年,保守党被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻,支持率大幅落后于工党。

戈夫说,“赌选”丑闻正在“抽干保守党竞选活动的氧气”,少数几个人的行为对整个党造成巨大损害,党内其他努力

争取选票的正直的候选人被拖累。

益普索集团近期民意调查显示,保守党在650个席位的议会下院可能保住115席,工党有望拿下453席。近期其他民调对保守党席位数的预测更低,有的低至50多席。(郭倩)

热浪炙烤上亿人 美国迎来“高温周末”



6月22日,人们在美国洛杉矶举行的一场活动上吹电扇降温。新华社发

新华社洛杉矶6月22日电(记者高山)美国大部分地区本周末遭遇高温天气,多地气温有望或已创下历史纪录,至少一亿人将处于高温警告中。高温导致的急救人数剧增,死亡人数也在上升。一些地区野火不断爆发或者持续燃烧。

根据美国国家气象局发布的信息,本周末美国中西部、东北部和东海岸地区许多城市都面临破纪录或者接近历史纪录的气温。巴尔的摩地区的气温22日创下38.33摄氏度的新高;美国首都华盛顿21日开始进入高温紧急状态。

美国疾病控制和预防中心的数据显示,在包括中西部、新英格兰和大西洋沿岸中部在内的部分高温持续地区,与高温有关的疾病急诊人数急剧增加。据美国媒体报道,新英格兰地区高温疾病急诊就诊人次从17日的每10万人57人次涨至20日的每10万人833人次。俄亥俄州辛辛那提市消防局称其接到的高温疾病求助电话数量本周猛增12%。

在美国西部,加利福尼亚州、亚利桑那州、内华达州和犹他州部分地区高温持续。据预测,萨克拉门托、拉斯维加斯和盐湖城等地区本周末的气温会比往年高出5.5摄氏度到8.3摄氏度不等。气象部门预测,南加州内陆部分地区周末最

高温可能在37.78摄氏度和40.56摄氏度之间,北加州部分山谷地区的气温可能会突破41.67摄氏度。

在强风、低湿度与高温共同作用下,加州各地目前有超过30处野火正在燃烧,今年迄今加州野火过火总面积已经超过400平方公里。加州林业与消防局官员指出,今年的过火面积远超过去五年的同期平均值68.8平方公里。

亚利桑那州首府菲尼克斯市本月连续打破最高气温纪录,其中20日和21日的最高温为46摄氏度,为今年以来该市气温最高值。菲尼克斯所在的马里科帕县卫生部门官员说,该县今年以来已有6人死于高温相关原因,另有86人死因可能也与高温有关。

新墨西哥州近日遭遇山火和洪水“双重”袭击。南部山区仍在持续的两处大火过火面积已超过97平方公里,1400栋建筑被烧毁,至少两人死亡。在该州最大城市阿尔伯克基附近,持续强降雨令一座村镇沦为泽国,降雨量超过150毫米。

据美国卫生与公众服务部数据,全美因高温死亡人数近年来不断攀升,2021、2022和2023年分别为1602人、1722人和2302人。

涉韩民间团体 在意大利设立“慰安妇”像

新华社北京6月23日电 一家涉韩民间团体23日说,他们在意大利设立一座“慰安妇”少女像,呼吁人们铭记历史,同时关注针对女性的暴力问题。

韩联社援引这家团体的话报道,这座雕像当地时间22日在撒丁岛斯廷蒂诺海滩揭幕。那里游人如织,距离斯廷蒂诺市政厅约200米。

韩联社发布的图片显示,雕像刻画一名少女身着传统韩服坐在椅子上,短发凌乱,拳头紧握。雕像旁有一块说明牌,上面用意大利语、韩语和英语介绍日军在第二次世界大战期间从韩国、中国等地强征女性充当“慰安妇”向日军提供性服务的历史。牌子上还印有二维码,扫描可获得介绍内容的其他语种版本。

依据这一民间团体的说法,他们去年12月向斯廷蒂诺市官员提议设立“慰安妇”像,得到市长支持。市长本月出席了雕像揭幕仪式。

据意大利《撒丁联盟报》报道,日本驻意大利大使铃木哲先前以说明牌内容与事实不符为由要求斯廷蒂诺市市长推迟揭幕仪式。

这是这家民间团体在韩国以外设立的第14座“慰安妇”像。第一座于2013年出现在美国加利福尼亚州格伦代尔市。欧洲公共区



这是2016年8月4日拍摄的坐落在美国加利福尼亚州格伦代尔市中央公园的“慰安妇”塑像。新华社记者杨磊摄

域出现的第一座位于德国首都柏林,于2020年9月揭幕,但日本外务省及日本驻德使馆长期向德外交部及柏林市政府施压,要求拆除雕像。

1993年8月,日本时任内阁官房长官河野洋平发表“河野谈话”,承认日本强征“慰安妇”并道歉。然而,日本政府后来对“慰安妇”问题不但不深刻反省,反而多次阻挠设立“慰安妇”雕像,并对他国政府施压。2017年,德国南部雷根斯堡市设立“慰安妇”雕像,在日本方面压力下,雕像旁的说明文字被迫移除。(王鑫方)